

## LEKCE 9

# „SLAVNOSTNÍ PRŮVOD“

### ODKAZY

Lukáš 19,28-40; *Touha věků*, kap. 63

### VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Požehnaný král, který přichází ve jménu Hospodinově.“ (Lukáš 19,38; ČEP)

### CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Pochopit, jak je dobré chválit Ježíše.
- **POCITY:** Vděčnost za vše, co Ježíš dělá.
- **ROZHODNUTÍ:** Chválit Ježíše hudbou.

### HLAVNÍ MYŠLENKA

Oslavujeme Boha tím, když mu vzdáváme chválu.

---

### BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Ježíšovi přátelé chodili s Ježíšem asi tři roky a viděli ho, jak slepým navrácí zrak, hluchým sluch a jak uzdravuje nemocné. Ježíšovi přátelé měli Ježíše moc rádi, protože byl k lidem laskavý. Jednoho dne pro Něj uspořádali zvláštní slavnostní průvod. Radostně jej chválili, oslavovali Ho za Jeho dobrotu.

### Tato lekce mluví o chvále

Chválení Boha je přirozenou reakcí těch, kdo znají Jeho lásku a laskavost. Chválíme Jej, když zpíváme písně vděčnosti a když Mu říkáme v našich modlitbách, jak jsme šťastní, protože nás miluje.

### PRO OBOHACENÍ UČITELE

„První den v týdnu s velkou slávou vstoupil do hlavního města.“ (*Touha věků*, str. 361)  
„Tak rozjásaný dav ještě nikdo předtím neviděl... V čele byl slepec, jemuž vrátil zrak. Nejhlasitější Hosana se ozývalo z úst těch, kterým vrátil řeč. Chromí, které uzdravil, zářili radostí, lámali palmové větve s ještě větší horlivostí než všichni ostatní a mávali jimi Spasiteli na pozdrav. Vdovy a sirotci velebili Ježíšovo jméno za všechna milosrdenství, která jim prokázal. Uzdravení malomocní mu na cestu prostírali svá čistá roucha a zdravili jej jako krále slávy. V zástupu byli i lidé, které svým hlasem probudil ze spánku smrti. Lazar, jehož tělo se už rozkládalo v hrobě, se v plné síle radoval s ostatními a vedl oslátka, na němž Spasitel přijížděl.“ (*Touha věků*, str. 363)

Když přemýšlíš nad tím, co Ježíš udělal pro tebe, jak můžeš ukázat svou vděčnost Bohu chválením spolu s dětmi?

## DEKORACE MÍSTNOSTI

Použij dekoraci cesty a oslíka, které jste měli v lekci 7. Přidej hradby města s bránou. Použij dekoraci stromů typu palma anebo na zeď namaluj palmové stromy.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	<b>Přivítání</b>	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	žádné
1	<b>Přípravné aktivity</b>	Do 10 min	A. Palmové větve  B. Chválíme písničkou  C. Květinový náhrdelník	Zelený papír, tužky, nůžky, lepidlo nebo lepící páska, špejle  Kazetový přehrávač, se kterým je možné nahrávat hudbu, písničky k chválení  Barevný papír, předloha vzorů květin, děrovačka, provázek nebo stužka
*	<b>Modlitby a chvály*</b>	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	<b>Biblická lekce</b>	Do 20 min	Probírání příběhu	„Oslík“, Písnička Halelu, halelu, halelu haleluja chvalme Pána, umělé květiny nebo květinový náhrdelník, skutečné nebo papírové palmové větvičky, nebo kapesníky, barevné kousky látky nebo ručníky.
			Verš k zapamatování	Bible
			Studium Bible	Bible
3	<b>Aplikace lekce</b>	Do 15 min	Průvod, který chválí	Žádné
4	<b>Sdílení se</b>	Do 15 min	Chválíme s palmovými větvičkami	Větvičky z palmy a nebo předloha palmových větviček (viz Aktivity 8), zelený barevný papír, fixy, nůžky
* <i>Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv</i>				

## VÝUKA LEKCE

### Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

## 1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

### A. Palmové větve

#### Potřebuješ:

- zelený papír
- tužky,
- nůžky
- lepidlo nebo lepicí páska
- špejle nebo nastříhané proužky tvrdého papíru nebo kartonu

Pomoz dětem si obkreslit obrys své vlastní ruky na zelený papír – každé čtyřikrát. Ty pak nalepí na nastříhané proužky tvrdého kartonu nebo na špejle, vždy dvě a dvě z každé strany a vytvoří tak palmovou větev. Nebo si připrav předem obrys palmové větve tak, že složíš podélně zelený papír a obstrihneš rohy. Dětem pak dáš k dispozici nůžky a ony větve nastříhají tak, aby vytvořily jednotlivé lístky, ale aby neprostříhly středovou část papíru. Pak mohou svou větvíčku nalepit na špejli nebo dřevěnou špachtli. Větve pak mohou používat během vyprávění příběhu a sdílení se.

### Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Můžete vašimi palmovými větvíčkami zamávat nahoru a dolů? Dnes uslyšíme biblický příběh o tom, jak jednou děti a dospělí mávali takovými větvíčkami, aby oslavovali Ježíše. Palmové větve byly používány, když lidé slavili vítězství a nebo výhru. Lidé chtěli oslavit Ježíše a dát mu najevo, že je vítěz. Chtěli ho chválit za všechno, co pro ně udělal. Víte, že...**

**Oslavujeme Boha tím, když mu vzdáváme chválu.**

Zopakujte to se mnou.

### B. Chválíme písničkou

#### Potřebuješ:

- kazetový přehrávač s možností nahrávání
- vhodný výběr písniček k chválení

Nahraj si děti, jak zpívají písničky k chválení a pak jim to pust'.

**Shrnutí:**

Zeptej se a dej dětem dost času na odpovědi: **Bavilo vás poslouchat sami sebe, jak zpíváte? Myslíte si, že i Ježíš nás slyšel zpívat? Myslíte si, že Ježíše naše písničky potěšily? Chcete chválit Ježíše? Dnes si budeme povídat o tom, jak jednou děti a dospělí zpívali písničky k oslavě Ježíše. I my můžeme upívat k Jeho chvále. Budeme si pamatovat, že...**

**Oslavujeme Boha tím, když mu vzdáváme chválu.**

Zopakujte to se mnou.

**B. Květinový náhrdelník****Potřebuješ:**

- barevný papír
- předloha vzorů květin
- děrovačka
- provázek nebo stužka

Předem si nastříhej veliké množství papírových kytiček různých barev a uprostřed udělej děrovačkou díрку. Pak děti vyzvi, aby se vystřídaly a každé z nich několik kytiček navléklo na provázek nebo stužku. Konce provázku svaž dohromady a dej loutce „oslíka“ kolem krku.

**Shrnutí:**

Dej dětem dost času na odpovědi, když se jich budeš ptát: **Bavilo vás navlékat kytičky na provázek? Můžete mi říct, kde, v které části světa lidé dělají takové ozdoby a navlékají kytičky na provázky? (Pacifik) Na těchto ostrovech se takové kytičkové náhrdelníky dávají kolem krku lidem, kteří jsou nějak významní. Dnes si budeme povídat příběh z Bible, ve kterém dospělí a děti pravděpodobně také používali kytičky k oslavě Ježíše. My také můžeme Ježíše oslavovat. Pamatujte si, že...**

**Oslavujeme Boha tím, když mu vzdáváme chválu.**

**\* MODLITBY A CHVÁLY****Společenství**

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášt' srdečně přivítej návštěvu.

**Návrh písní**

Písničky k chválení ...

### Sbírka

Řekni: **Bavilo vás chválit Ježíše písničkami? Ne každý na světě Ježíše zná a chválí Ho. Ale i my můžeme druhým lidem o Ježíši vyprávět, aby i oni Jej mohli chválit. Dary, které jsme dnes přinesli, jsou dalším způsobem, jak můžeme chválit Ježíše. Budou použité k tomu, aby se i druzí lidé o něm dozvěděli.**

### Modlitba

Požádej děti, aby vyjmenovaly věci, za které jsou Bohu vděčné a za které chtějí chválit Ježíše. Vyzvi dobrovolníky, aby se pomodlili a pak ukonči krátkou modlitbou, jako například: **Milý Ježíši, my tě dnes chválíme, protože jsi k nám dobrý a protože nás máš rád. My tě také máme rádi.**

**Amen.**

## 2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

### Potřebuješ:

- loutku nebo něco co bude představovat „oslíka“
- písničku Halelu, halelu, halelu haleluja chvalme Pána
- umělé květiny nebo květinový náhrdelník
- skutečné nebo papírové palmové větvičky nebo kapesníky, barevné kousky látky nebo ručníky.

*Čti a nebo vyprávěj příběh a snaž se do jeho vyprávění děti zatáhnout tím, že je občas vyzveš, aby se připojily předváděním pohybů a nebo zpíváním písničky...*

### Probírání příběhu

Ježíš a jeho učedníci šli cestou. Ježíš šel daleko před nimi a při tom přemýšlel. Věděl, že se brzy stane něco důležitého. Věděl, že přišel čas na to, aby všem lidem řekl, že je Mesiášem – tím, koho Bůh poslal z nebe, aby zachránil celý svět.

Ježíš se se svými přáteli blížil k městu Jeruzalému. Najednou se Ježíš zastavil. „Jděte do této vesnice,“ řekl dvěma ze svých učedníků. „Uvidíte tam uvázané malé oslátko. Ještě nikdo na něm nikdy nejezdil. Odvažte ho a přiveďte mi je. Pokud se vás někdo zeptá, co děláte, řekněte mu: „Pán ho potřebuje.““

Ježíš potřeboval oslátko, protože se chystal udělat to, co předpověděli proroci, že Mesiáš udělá. „Přichází k tobě tvůj král, spravedlivý a zachráněný, pokořený, jede na oslu, na oslátku, na osličím mláděti.“ (Zachariáš 9,9)

V těch dnech králové jezdili na velikých oslech na těch největších oslech, jaké mohli najít. Chtěli, aby všichni viděli, že jsou králi. Chtěli, aby se jich všichni báli. Ježíš také chtěl, aby všichni poznali, že je králem. Ale vjel do města na malém oslíku. Nikdy nechtěl, aby se ho lidé báli, i když byl králem celého světa.

Učedníci spěchali udělat, co jim Ježíš přikázal. Když vešli do vesnice, našli tam mladého oslíka, právě tak jak Ježíš řekl. A když ho odvázáli, majitel se jich zeptal, co dělají. Učedníci odpověděli. „Pán ho potřebuje,“ přesně tak, jak jim řekl Ježíš, že mají odpovědět. A odvedli mladého oslíka pryč.

Neměl žádné sedlo a tak na něj učedníci položili své roucha, aby si Ježíš mohl na ně sednout. A pak pravděpodobně Lazar, ten, kterého Ježíš vzkřísil z mrtvých, vedl oslíka.

Cesta do Jeruzaléma byla plná lidí. Tatínkové nesli své děti na ramenou, aby ty mohly zahlédnout Ježíše. Maminky stály na špičkách, aby se také mohly podívat. Byla tam spousta lidí, které Ježíš uzdravil – slepí, hluchí nemocní a chromí. Byli moc šťastní, že mohou chválit Ježíše.

Lidé si začali sundávat svá roucha a rozprostírat je na cestu před Ježíše (*děti rozprostírají na cestu ručníky nebo kapesníky*).

Lámali větve palmových stromů a mávali jimi (*děti mávají palmovými větvíčkami*). Házeli na cestu květiny, aby přes ně mohl Ježíš jet (*děti házejí květinou a nebo dají oslíkovi kolem krku květinový věnec*).

Lidé začali křičet: „Požehnaný je Král, který přichází ve jménu Pána! Požehnaný je Král, který přichází ve jménu Pána! (děti křičí dvakrát). Lidé křičeli a zpívali, *děti zpívají písničku Halelu, halelu halelu haleluja..*). Chválili Boha za všechny úžasné zázraky, které viděli.

Někteří z náboženských vůdců byli velmi rozzlobení. Věděli, že lidé říkají Ježíši, že je Mesiáš.

„Učitelí!“ volali na něj z okrajů cesty. „Řekni těm lidem, aby přestali takové věci říkat!“

Ježíš se smutně na náboženské vůdce podíval. Věděl, že oni nechtějí uvěřit, že je opravdovým Mesiášem. Nenáviděli ho. „Nemohu jim to říct,“ odpověděl Ježíš. „Pokud tito lidé budou zticha, pak začnou volat kameny, které jsou u cesty!“

Byl čas, aby se všichni dozvěděli, že Ježíš je Mesiášem, že je tím, kterého poslal Bůh. Byl čas na to, aby se všichni rozhodli. Uvěří v Ježíše?

Bylo správné, že lidé Ježíši vzdávali chválu. A je dobré, když to děláme i my. Chválíme Ježíše, když mu zpíváme, a když mu říkáme, že ho máme moc rádi.

### Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Jak si myslíš, že se lidé cítili, když viděli Ježíše, jak jede na malém oslíku? Co si mysleli náboženští vůdcové, když slyšeli, jak lidé chválí Ježíše? Jak se cítil Ježíš, když jel na oslátku ulicemi Jeruzaléma?**

**Chtěli byste také chválit Ježíše? Pamatujte si:**

Oslavujeme Boha tím, když mu vzdáváme chválu.

### Verš k zapamatování

**Potřebuješ:**

- Bibli

Otevři svou bibli, ukaž dětem verš Lukáš 19,38 a řekni: **Tady v Bibli je napsán náš dnešní verš k zapamatování.** Ukazuj jim každé slovo, když budeš verš pomalu nahlas číst. „*Požehnaný král, který přichází ve jménu Hospodinově.*“ (Lukáš 19,38; ČEP)

Pak pokračuj v učení verše následovně:

<i>Požehnaný</i>	<b>Vztáhni ruce jako při žehnání</b>
<i>Král,</i>	<b>Předstírej nasazování koruny na hlavu</b>
<i>který přichází</i>	<b>Rukou naznač přicházení</b>
<i>ve jménu</i>	<b>Ukaž na ústa</b>
<i>Hospodinově.</i>	<b>Ukaž vzhůru</b>

Opakuj, dokud děti nebudou verš znát.

### Studium Bible

#### Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem text Lukáš 19,28-40 tak, aby děti mohly vidět slova textu. Ukaž na každý verš a dětem řekni: **Zde je zapsán náš dnešní biblický příběh v Božím slovu, v Bibli.** Přečti text nahlas a ukazuj dětem, kde právě čteš, pokud je to nutné můžeš text parafrázovat.

#### Shrnutí

Zeptej se dětí a dej dostatek času na odpovědi: **Jaký úkol dal Ježíš dvěma ze svých učedníků? Co dali učedníci na oslíka, aby si na něj mohl Ježíš sednout? Do jakého města jel Ježíš? Jak ho lidé chválili? Co řekl Ježíš, že ho bude chválit, pokud ho nebudou chválit lidé? Co uděláš dnes k oslavě Ježíše? Pamatujte si:**

**Oslavujeme Boha tím, když mu vzdáváme chválu.**

### 3. APLIKACE LEKCE

#### Slavnostní průvod

Udělejte si slavnostní průvod. Všechny děti se postaví do řady (pokud je to možné vyjděte ven z budovy) a budou tě následovat, když půjdeš okolo. Při tom budete říkat: **Chválíme Ježíše za.....**(děti nech, ať doplní volné místo svými odpověďmi jako např. „moje rodiče, mého pejska, sluníčko atp.)

#### Shrnutí

Řekni a dej dětem čas na odpovědi: **Líbilo se vám jít v takovém slavnostním průvodu? Kdy můžeme chválit Ježíše? Jak si myslíte, že se Ježíš cítí, když nás slyší, jak jej chválíme? Za co můžeme chválit Ježíše? Můžeme Ho chválit za všechno, co nám dává, za všechno, co pro nás udělal a za to, že je tím, čím je – Králem vesmíru, Božím synem a našim přítelem.**

**Můžeme chválit a oslavovat Ježíše když se k němu modlíme a děkujeme mu, když mu zpíváme písničky. Můžeme ho chválit našim chováním a tím jak mluvíme. Když Jej budeme doopravdy chválit, pak lidé uvidí, že Ho máme ve svém srdci. Pamatujte si:**

**Oslavujeme Boha tím, když mu vzdáváme chválu.**

**Zopakujte to se mnou.**

### 3. SDÍLENÍ SE

#### Chválíme palmovými listy

**Potřebuješ:**

- palmové větvičky (z přípravné aktivity A nebo předloha palmových větviček z Aktivity 9)
- nůžky
- zelený barevný papír
- fix

Použijte palmové listy, které jste si vyrobili v přípravné aktivitě A a nebo, pro děti které si palmové listy nevyrobily, mějte připravenou předlohu kopie palmového listu (na zeleném barevném papíru).

Děti budou mávat svými palmovými větvičkami a zpívat písničku Halelu Halelu a nebo „Praise, Him, Praise Him“ (*Z Little Voices Praise Him, No. 221 – nevím, jestli je přeložená*)

#### Shrnutí

Zeptej se dětí a dej dostatek času na odpovědi. **Bavilo vás zpívat chvály Ježíši? Vezměte si své palmové větvičky domů sebou a zazpívejte někomu naši písničku, aby bylo vidět, jak moc máte Ježíše rády. Můžete jim také povyprávět příběh o lidech, kteří chválili Ježíše před dávnými časy a o tom jak Jej chválíme my teď. Řekněte jim, proč vy rádi Ježíše chválíte a pamatujte si, že:**

**Oslavujeme Boha tím, když mu vzdáváme chválu.**

### UKONČENÍ

Modli se za to, aby děti chválily Ježíše celý týden a zpívaly s ostatními písničky k oslavě Ježíše.